

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 15 марта 2014 года, № 22 (9610), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 5 руб. 61 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Новая жизнь соцобъектов

**В посёлке Речном к лету строители установят модульные ФАП и сельский клуб.**

Как рассказал глава Падунской сельской администрации Алексей Рыкованов, размещаться они будут на старом месте, привычном для селян. Эти социальные учреждения ранее находились в зданиях, которые уже устарели физически и морально и не соответствовали требо-

ваниям, предъявляемым к объектам такого рода современной жизнью. Монтаж будет вести ЗАО «Загрос». И в ФАПе, и в клубе будут установлены электротоплы, появляясь современные системы водоснабжения и канализации.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

## Мир наших увлечений

**В рамках Года культуры в Пригородной библиотеке открылась выставка прикладного творчества.**

В её подготовке участвовали члены клуба «Увлечённые люди», который действует здесь вот уже два года.

Местные мастера Вера и Николай Моржухины, Зоя Печёркина, Екатерина Крашанина, Людмила Кунгурцева и Вера Бушуева выполнили более 70 работ из бисера и природного материала.

На выставке представлены вышивка и вязаные изделия.

Посетители библиотеки могут не только полюбоваться экспонатами, но и почитать книги по прикладному творчеству: подборку литературы подготовила для читателей библиотекарь Любовь Калатур.

**Ольга МЯСНИКОВА**

## Отрицательный результат? Отлично!

**В округе продолжается тестирование молодёжи на раннее выявление немедицинского употребления наркотических средств.**

При обследовании используют иммунохроматографический метод. Проходят его ученики школ от 14 лет и старше, студенты филиалов вузов и агротехникума.

Подготовку к тестированию начали с обучающего семинара ещё в сентябре 2013 года. Затем организаторы провели серьёзную разъяснительную ра-

боту с родителями, благодаря чему в округе нет отказов от тестирования. В ноябре его прошли 505 студентов, и у всех были отрицательные результаты. На минувшей неделе обследовали школьников и учащихся агротехникума. Пока положительных результатов нет.

**Лилия НАЗАРЕНКО**

## «Услада». Вот как надо!

**На пятом Международном фестивале-конкурсе народной песни, музыки и танца «Малахитовый узор» самодеятельному вокальному коллективу «Услада» вручили диплом лауреата второй степени.**

Компетентное жюри отметило артистизм и высокий уровень исполнения шести его участниц под руководством Оксаны Слепцовой.

В продолжение фестиваля, проходившего в Екатеринбурге, посланцы Заводоуковского куль-

турно-досугового центра не только блеснули талантами, но и участвовали в мастер-классе народной артистки России Анны Литвиненко, обменялись опытом с другими участниками.

**Лилия НАЗАРЕНКО**

## Победные бои на ринге

**Среди 400 спортсменов на зональном чемпионате и первенстве России по кикбоксингу в Челябинске выступили и заводоуковцы.**

Тренер нашей команды Борис Женихов остался доволен результатами своих подопечных: его воспитанники не раз поднимались на пьедестал почёта.

Так, золотую и серебряные медали среди юниоров в своих весовых категориях завоевали студенты агропромышленного техникума Леонид Панфилов и Никита Сергеев. Первое место у Альберта Северверстова, ученика Новольба-

евской школы. «Бронзы» в юниорских состязаниях удостоился студент филиала нефтегаза Андрей Плетеневских.

Леонид Панфилов также выступил в абсолютной весовой категории среди взрослых и занял третье место. Арам Геворгян, ученик средней школы № 1, тоже занял третью строчку в турнирной таблице.

**Ольга МЯСНИКОВА**

## Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
15/03	-6	-1	739	☁
16/03	-3	+3	752	☀
17/03	+2	+6	752	☁

ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

## ПОДСТРИГИТЕ КРАСИВО

**Светлана Губерт работает парикмахером шестой год. Профессию свою любит и ценит за право дарить людям красоту и хорошее настроение, а ещё за возможность приносить творчество и импровизацию в самую простую стрижку или укладку.**



много раньше и пользующейся у клиентов очень высоким авторитетом. Именно Марина Викторовна выезжает к людям, которые в силу возраста и болезни не в состоянии выйти из дома. Вот и в этот день её не было в зале.

Кстати, сегодня парикмахерскую передают из-под юрисдикции районной организации инвалидов комплексному центру социального обслуживания населения. Новый куратор уже пообещал мастерам оборудование для мытья волос. Вот бы получить его побыстрее!

Спрашиваю у Светланы Геннадьевны, есть ли у неё какие-либо предпочтения в работе? Оказалось, что она с одинаковым удовольствием берётся и за стрижку, и за окрашивание, и за химическую завивку. Главное, чтобы у клиента были чистые волосы. В противном случае и подстригать неприятно, и оборудование приходится обрабатывать с особой тщательностью.

Парикмахер отмечает, что заводоуковские женщины с годами не перестают следить за своей внешностью, не экономят на парикмахерской. А она вместе с коллегой Мариной Усакиной всегда к услугам тех, кто уважает себя и в любом возрасте хочет быть в форме.

– Я прихожу на работу с радостью, – говорит Светлана, – и счастлива, если с такой же радостью уходят из «Фантазии» наши клиенты.

**Для справки:** в округе 150 объектов бытового обслуживания населения (из них 37 парикмахерских). А всего в этой сфере заняты свыше 300 человек.

**Бытовикам, выезжающим в труднодоступные населённые пункты, муниципалитет готов частично компенсировать расходы на услуги.**

**Заметим также, что в последнее время выросло число предпринимателей, оказывающих услуги на дому (чистка подушек, ковров, сборка мебели и прочее).**

**Лилия НАЗАРЕНКО**  
Фото Ольги Мясниковой

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И СФЕРЫ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ!

Давно стали привычными коммунальные блага, и мы порой не задумываемся, какого труда стоит обеспечить стабильную работу большого разветвленного коммунального хозяйства. На плечах работников этой сферы лежит огромный груз ответственности за обеспечение нормальной жизнедеятельности округа.

Сегодня в сектор ЖКХ приходит энергичный, мобильный, толковый менеджмент, способный осуще-

ствить системные изменения в отрасли. Надеюсь, вы не остановитесь на достигнутых результатах и продолжите путь к созданию эффективно функционирующей системы ЖКХ.

Успехов вам! Больше благодарных слов! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

**Александр АНОХИН,**  
глава администрации городского округа

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

Примите от имени депутатов Думы городского округа поздравления с профессиональным праздником.

Ваши компетентность, преданность делу позволяют бесперебойно работать объектам жизнеобеспечения, повышать качество предоставляемых услуг населению, создавать комфортные и безопасные условия

жизни жителям округа. От всей души желаю вам успехов в использовании современных технологий, уверенной и плодотворной работы! Здоровья и счастья вашим семьям, хорошего праздничного настроения!

**Николай ПЛОСКОВ,**  
председатель Думы городского округа

УЧЕНИЯ

## КАК ПО-ПИСАНОМУ



• Поставленную задачу выполнили.

**На втором этаже городского Дворца культуры, что на Вокзальной в танцевальном зале во время репетиции произошло возгорание.**

В считанные минуты пламя охватило помещение площадью 81 квадратный метр. Надо было быстро вызвать пожарных, другие службы жизнеобеспечения и, конечно, эвакуировать людей из зоны опасности.

Чёткие, слаженные действия администрации и работников учреждения способствовали тому, что за три минуты из здания вывели 32 человека. Прибывшие пожарные обнаружили в задымлённом по-

мещении мужчину. Он не смог выйти из здания самостоятельно. Огнеборцы, используя специальные средства защиты от дыма, вынесли пострадавшего на улицу, где его приняли медработники. Пожарные справились с огнём. Больше никто не пострадал...

К счастью, это были только пожарнотактические учения и возгорание, конечно, условное. В ситуации, приближённой к реальной, спасатели 93 пожарной части отработывали схему взаимодействия всех подразделений. Сегодня у них всё получилось, как и планировали.

**Борис СОКОЛОВ**  
Фото автора



• Поторопитесь, ребята!



• Пострадавшего – в больницу!

ТЕРРИТОРИЯ БИЗНЕСА

## Пойдём вперёд, а консультанты подскажут

**Презентацию Заводоуковского городского округа на Московском межрегиональном форуме для предпринимателей «Территория бизнеса – территория жизни» отметили специальным призом.**

Поделиться столичными впечатлениями прошу заместителя главы администрации округа Тамару Пономарёву:

– Если быть точной, то на форуме подвели итоги сразу двух конкурсов: Всероссийского «Бизнес – Успех» и открывшего нам путь в Москву конкурса лучших муниципальных практик развития территорий. Нашему участию в этом значимом для малого и среднего бизнеса событии предшествовала победа Тюменской области и Заводоуковского городского округа на уровне Уральского федерального округа. На форум мы выехали в составе делегации Тюменской области. Муниципалитет представляли глава администрации округа Александр Анохин и я, его заместитель.

Финал «нашего» конкурса прошёл под кураторством президента Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Александра Бречалова и генерального директора рейтингового агентства «Эксперт РА» Дмитрия Гришанкова.

В своей презентации мы рассказали о шагах по созданию благоприятного инвестиционного климата с учётом карты конкурентных преимуществ территории, а также о мерах поддержки малого и среднего бизнеса. Нас известили, что впервые муниципальные образования проведут презентации в сопровождении профессиональных экспертов. И действительно муниципалитеты представляли известные бизнес-тренеры страны. А уж каким именитым было жюри!..

**– Очень коротко о том, чем ещё запомнился форум?**

– Дискуссиями, мастер-классами, деловыми играми, ярмаркой инвестиций и

чередой интереснейших встреч. Он стал отличной школой отечественного и зарубежного опыта в сфере предпринимательства и создания благоприятного инвестиционного климата.

**– Тамара Петровна, не терпится узнать о нашем успехе...**

– Лучшим муниципалитетом признали Костомукшский городской округ из Карелии. А заводуковскую презентацию Александр Бречалов назвал шикарной и добавил, что «в эту территорию, действительно, захотелось инвестировать».

**– И в итоге?**

– Городской округ получил спецприз от «ОПОРЫ РОССИИ». Если чуть подробнее, то нашему муниципалитету обеспечено консалтинговое сопровождение инвестпроектов. Есть надежда, что рекомендации авторитетных консультантов будут не только полезными и эффективными, но и безвозмездными.

**Подготовила Лилия НАЗАРЕНКО**

НОВОСТИ РОССИИ

**Тарифы на воду и канализацию в этом году вырастут на 2,1 процента.** Более того, после 2015 года на основе новых методических указаний по расчёту регулируемых тарифов стоимость воды можно будет «заморозить» и вовсе на пятилетку.

С одной стороны, новый «технический документ» защищает потребителей воды. С его помощью организации водоснабжения и водоотведения смогут устанавливать со следующего года долгосрочные тарифы, действующие сначала три, а потом пять лет.

С другой стороны, новый документ поддерживает поставщиков. Надо отметить, что тарифы на воду среди всех коммунальных услуг в последние годы росли самыми медленными темпами. А в 2012 году впервые зафиксировано падение выручки водоканалов. Основная причина – снижение потребления воды. Новые методические указания позволяют делать организациям расчёты таким образом, чтобы установленные тарифы хоть как-то покрывали расходы.

**Правительство России направит в 2014 году почти два миллиарда рублей на субсидирование производителей сельхозтехники.** По словам Дмитрия Медведева, сохранится и такой механизм поддержки, как выделение финансовых средств по линии Росагролизинга. А вот что касается закупок зарубежной сельхозтехники, то премьер-министр считает нужным бороться с практикой регионального субсидирования таких приобретений.

**Водители, пострадавшие в ДТП, будут иметь выбор: получить со страховщика деньги или направление на ремонт автомобиля.** Владимир Путин поручил Правительству совместно с Центробанком внести к 1 июня 2014 года изменения в закон об ОСАГО. Согласно поручению эти изменения должны быть направлены на повышение эффективности защиты прав потерпевших на возмещение вреда, причинённого их жизни, здоровью или имуществу при использовании транспортных средств иными людьми.

**Госдума рассмотрит законопроект о квотировании рабочих мест для выпускников высших учебных заведений.** Если документ примут, все предприятия с численностью работников более ста человек должны будут гарантировано предоставлять рабочие места выпускникам вузов. Квоту предполагается установить на уровне не менее одного процента от среднесписочной численности работников предприятия. Ослушавшихся работодателей будет ждать штраф – две-три тысячи рублей. Уточним, речь идёт лишь о тех выпускниках, кто учился очно и на бюджетной основе. Квотирование работодатели должны осуществлять за счёт собственных средств, а порядок квотирования должны определить регионы.

**Вступил в силу приказ о новых минимальных ценах на водку и коньяк.** Теперь пол-литровую бутылку водки нельзя будет купить дешевле 199 рублей. При этом любители выпить теперь не смогут сэкономить, купив бутылку меньшего объёма. Водка в таре 0,375 литра и 0,5 литра будет стоить одинаково. Следующее повышение грядёт уже 1 августа. И тогда минимальная цена за пол-литра будет 220 рублей. Стоит отметить, что коньяк и бренди в 2014 году подорожают только один раз. Минимальная розничная цена коньяка должна быть 322 рубля за пол-литровую бутылку, а самый дешёвый бренди в магазине должен стоить 293 рубля.

БЛИЦ-ОПРОС

## Вас волнуют события в Украине?

**Светлана Могилевич, домохозяйка, г. Заводоуковск:**

– С большим сожалением слежу за событиями в Украине по теленовостям, просматриваю отклики в социальных сетях. Уверена, что все вопросы можно решить мирно, за столом переговоров. И это дело политиков. А мирные жители, не важно какой национальности, не должны страдать и попадать под пули. Некуда деть энергию? Занимайтесь спортом, бейте рекорды, а не друг друга.

**Владимир Кравченко, водитель, с. Тумашово:**

– Ещё как волнуют! У меня под Киевом родственники живут. Очень за них опасаемся, потому как там такой разгул неспра-

вдливости: и фашизм поднял голову, и бандеровцы. Очень надеюсь, что всё разрешится подобающим образом.

**Тамара Плоскова, пенсионерка, с. Падун:**

– Внимательно слежу по телевизору за событиями в Украине. Уж много там несправедливости. Болит душа за народ, ведь корни-то наши общие – славянские. Вот что покажет референдум в Крыму? Очень тревожно.

**Инна Калташова, домохозяйка, с. Новая Займка:**

– В политику я не вникаю, новости редко смотрю. Что конкретно происходит в Украине, не знаю. Слышала, что там какие-то волнения, но подробности меня не интересуют.

**Людмила С., пенсионерка, с. Першино:**

– Волнуют, конечно. Мы всей семьёй следим за событиями и переживаем за братский народ. У меня в Западной Украине живёт подруга, на днях мы с ней общались, и она сказала, что у них всё хорошо и в Россию они не хотят. Её семья не одобряет политику нашего президента, по её словам, они живут там лучше, чем мы здесь.

**Ольга Р., бухгалтер, г. Заводоуковск:**

– Да, меня волнует то, что происходит сейчас в некогда братской республике бывшего СССР. Бывать в Украине не приходится, и родственников там тоже нет. Тем не менее, меня беспо-

коит судьба простых людей. Явно граждане Украины рады тому, что сегодня у власти группировки фашистского толка, националисты. Украинцы сами определяют, как им жить дальше. И, плохой мир лучше хорошей войны.

**Татьяна Четверикова, пенсионерка, г. Заводоуковск:**

– Я родом с Украины. Меня очень огорчают происходящие там события. Я одна из первых откликнулась на призыв районной газеты оказать материальную помощь жителям Украины. Правда, перечислить деньги удалось не сразу (в банке на тот момент не оказалось реквизитов счёта), а только по предьявлении газеты «Заводоуковские вести»,

где было опубликовано обращение и даны реквизиты.

**Татьяна Надеина, домохозяйка, с. Бигила:**

– Конечно, волнуют. Самое печальное, что в результате таких политических переворотов страдают простые мирные жители. Смотрю телевизор, и сердце сжимается: пенсии урезают, зарплату не платят.

**Ирина Вишнякова, служащая, г. Заводоуковск:**

– Очень переживаю за свою сестру, которая живёт в Киеве. Как события в Украине отразятся на её судьбе и на судьбах миллионов людей? Если с Крымом всё более или менее ясно, то что будет с другими областями страны – представить не могу!



# Субботний вечер



## КОНКУРС КРАСОТЫ

### БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА ОКСАНЫ ПОПОВОЙ



• Искренняя улыбка – талисман успеха.

**Весной в Заводоуковском филиале нефтегазового университета традиционно выбирают самую обаятельную и привлекательную студентку.**

На этот раз за корону королевы красоты боролись семь претенденток. Лучшей стала первокурсница Оксана Попова, изучающая экономику и бухгалтерский учёт.

Участвовать в подобных конкурсах ей пришлось ещё в школе. В последнем из них Оксана завоевала титул «Мисс Весна». Девушка рассказывает, что научиться красиво ходить, держать осанку и при этом очаровательно улыбаться не трудно, куда сложнее было справиться с домашним заданием.

Так, нынче студентки представляли на суд жюри наряд из бросового материала. Оксана взяла за основу фольгу. Её на пышное платье ушёл не один метр. Над необычным костюмом конкурсантка и её подруги колдовали долго.

И вот Оксана дефилирует на сцене в оригинальном платье. Блестящая фольга отражает

свет прожекторов. Наряд играет разноцветными бликами. С замиранием сердца студентка ждёт итоговых оценок... Пять – за визитную карточку, пятёрки – за вокальный конкурс и конкурс нетрадиционной моды!

Корону победительницы Оксане Поповой вручает вице-мисс нефтегаза Галина Карнаухова. Зал взрывается аплодисментами, а это значит, что мнение зрителей полностью совпадает с мнением жюри.

Оксана не скрывает слёз радости. Она направляет венценосный головной убор и благодарит организаторов конкурса, болельщиков и своих соперниц. Этот праздник они сделали вместе.

– Но расслабляться не стоит, – говорит «Мисс Нефтегаз-2014», – скоро я опять буду участвовать в студенческом конкурсе «На клавишах весны». Это состязание творческое: в номинации «Вокал» выступлю с песней. Когда успеваю учиться? Не переживайте, с отметками у меня всё в порядке: первую сессию сдала на «отлично»!

**Ольга МЯСНИКОВА**  
Фото автора

## ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

### Спасаемся от талых вод

**Весной на участке может скопиться много воды, в которой практически нет кислорода. Из-за этого корни растений задыхаются и постепенно загнивают. Вот мероприятия, которые помогут справиться с этой проблемой.**

– По периметру участка выкопайте дренажные канавы глубиной 30-40 сантиметров и шириной до 20-30 сантиметров: земля во время таяния снега просохнет гораздо быстрее, а вода с дороги и соседних участков не проникнет на вашу территорию. Чтобы вода не застаивалась в дренажных канавах, ежегодно очищайте их от мусора и сорняков.

– Предпочтение отдайте влаголюбивым растениям: сливе, малине, чёрной смородине, огурцам. Не делайте подзимние посевы овощных культур (чеснока, лука, моркови) на участках, которые весной затопливаются талыми водами.

– При застое воды и высоком уровне грунтовых вод плодовые деревья и кустарники сажайте на холмики высотой до одного метра. При этом следите, чтобы корневая шейка (утолщение в зоне перехода корня к стеблю) была на пять-семь санти-

метров выше уровня горки. Клубнику и овощные культуры лучше высаживать на высокие грядки.

– Посадите весной или осенью на участке берёзу, иву или клён – эти деревья очень хорошо вбирают влагу. Поможет осушить участок и живая изгородь из шиповника, спиреи, боярышника, бузины, облепихи или ирги, высаженная по периметру участка.

– В самом низком месте участка можно соорудить декоративный прудик или вырыть небольшие ямы. Излишки воды будут стекать в эти своеобразные резервуары.

#### Лунный календарь

**17-19 марта.** Благоприятное время для посева лука-чернушки и лука-порея на рассаду. Выкладывание картофеля на проращивание. Пикировка рассады цветов, рассады томатов и перцев.

**19-21 марта.** Полив и внекорневые подкормки органическими удобрениями рассады и комнатных цветов. Опрыскивание растений стимуляторами роста. Благоприятное время для посева на рассаду лука-чернушки и редиса в отапливаемые теплицы.

«Всё для женщины»

## РЕЦЕПТИК

### Постный пирог

**Что нужно:** 1,5 стакана муки, две столовых ложки сахара, пять столовых ложек растительного масла, шесть столовых ложек ледяной воды, пакетик ванильного сахара, соду на кончике ножа, щепотку соли. Для начинки: стакан замороженных ягод, две-три столовых ложки сахара, столовую ложку муки.

**Что делать:** в миску просейте стакан муки, добавьте соль, сахар, ванильный сахар, воду, растительное масло. Перемешайте и добавьте остальную просеянную муку с содой. Замесите эластичное тесто, заверните в плёнку, уберите в холодильник на час. В размороженные ягоды добавьте муку и сахар, перемешайте. Тесто поделите на две части. Раскатайте большую часть, уложите в форму, сделайте бортики. Сверху распределите начинку. Раскатайте меньшую часть теста, накройте сверху, аккуратно защипните края, смажьте пирог растительным маслом, посыпьте сахаром. Выпекайте пирог 30-35 минут.

## ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

### Избавляемся от ржавчины

– На ткани. В подогретый раствор уксусной эссенции (одну чайную ложку на пол-литра воды) опустите на несколько минут одежду, а затем хорошо прополощите проточной водой.

– На посуде. Посыпьте пятно порошком, а затем потрите срезом сырого картофеля.

– На ковровых покрытиях. Приготовьте пасту из соды, воды и нанесите на испорченное место. Через четыре часа смойте специальным шампунем для ковра.

## АВТОЛЮБИТЕЛЮ

### Небольшие секреты

– Перед тем как закрыть машину, можно слегка покачать руль до щелчка, чтобы его заблокировать (лишнее препятствие угонщику). Снять с блокировки: поворачивать ключ зажигания одновременно поворачивая руль.

– Аккумулятор нужно снимать сначала с отрицательной полярности, а подключать – наоборот с положительной.

– В дверном проёме со стороны водительского кресла написано рекомендуемое давление в шинах передних и задних колёс в обычном режиме вождения, при высоких скоростях и высокой нагрузке автомобиля.

– Если окна в автомобиле запотели, не нужно протирать их тряпочкой: включите кондиционер на две-три минуты, он просушит воздух.

– Если на коврик образовалась лужа, скатайте плотный снежок и положите в воду. Снег за несколько секунд впитает в себя излишнюю влагу.

## УЛЫБНИТЕСЬ

Муж жене:

– Ты же зарекалась после шести не есть, что ты делаешь в холодильнике?

– Перестановку.

\*\*\*

Едет в автобусе мужчина. Отрывает от газеты маленькие кусочки и бросает их в окно. Соседу стало интересно, он спрашивает:

– Зачем вы рвёте газету и бросаете обрывки в окно?

– Это отпугивает слонов...

– Но там нет слонов!!!

– Эффективное средство, не правда ли?

\*\*\*

Свинья, увидевшая во дворе мангал, стала ловить мышей и лаять на чужих.

## Судоку

	3			6	5			8
				1		2	5	
	8		9	5	4	7		
7	1			8		3		9
	2	4			1			6
				9				
	5							
		2	5				3	7

Правило судоку. Необходимо заполнить свободные клетки цифрами от 1 до 9 так, чтобы в каждой строке, в каждом столбце и в каждом квадрате каждая цифра встречалась бы только один раз. Правильно составленная головоломка имеет только одно решение.